国领导人到访 朝鲜迎来外交潮

80周年之际,朝鲜迎来一波外交潮,中国、俄罗斯、越南、老挝等 国家的党政领导人到访,与朝鲜领导人会见会谈,讨论交流与

金正恩:朝中关系牢不可破

当地时间9日下午,中共中央政治局常委、国务院总理李强 在平壤朝鲜劳动党中央委员会会见朝鲜劳动党总书记、国务委

金正恩表示,朝中关系牢不可破,无论国际形势如何变化, 巩固和发展朝中友好合作关系是朝鲜党和政府坚定不移的立 场,符合双方共同利益,也有利于地区和平稳定发展。朝方愿 同中方密切高层交往,促进各领域合作,强化多边协作,推进各 自社会主义事业发展,为两国人民带来更多福祉。

当地时间9日和10日晚,朝鲜劳动党建党80周年庆祝活动 在平壤举行。李强出席庆祝大会,并观看大型团体操、文艺表 演和阅兵式等。

迎来外交潮

据朝中社报道,金正图10日会见了在朝鲜劳动党成立80 周年之际率团来朝访问的统一俄罗斯党主席梅德韦杰夫。双 方强调将继续加强两党交流与合作。

统一俄罗斯党网站通报说,梅德韦杰夫访朝期间,统俄党 与朝鲜劳动党签署联合声明。双方一致认为,欧亚大陆乃至全 世界的军事政治呈现高度紧张,这一状况首先是西方的侵略性 政策造成的,西方不惜一切推行危险的破坏性政策、非法干涉 别国主权事务,其目的是为了满足西方统治阶级的私利。统俄 党坚决支持朝鲜领导层确保国家国防能力所采取的措施。朝 鲜劳动党重申坚决支持俄在解决乌克兰危机问题上的立场。

据朝中社报道,越共中央总书记苏林9日抵达平壤,在朝鲜 劳动党成立80周年之际对朝鲜进行访问。金正恩当天出席为 苏林举行的欢迎仪式,并与苏林举行会谈。

另据越通社报道,越南与朝鲜双边合作文件签署仪式10日 在平壤举行。双方签署了涉及文化、卫生、民用航空运输、投资 促讲与保护等领域的多项双边合作协议,同意保持多种对话与 合作机制

据朝中社报道,老挝人民革命党中央总书记、国家主席通 伦7日抵达平壤,在朝鲜劳动党成立80周年之际对朝进行访 金正恩当天出席为通伦举行的欢迎仪式,并与通伦会谈。

据老挝巴特寮通讯社报道,会谈期间,双方分别介绍了各 自党和国家在建党治国实践中积累的经验,就推进朝鲜与老村 双边合作中的相关问题深入交换意见。双方坚信在两国人民 的共同期盼与努力下,两党两国传统友好合作关系必将不断巩 固、深化发展。

专家:朝鲜主动作为

中国山东大学外国语学院教授、中日韩合作研究中心副主 任刘畅指出,朝鲜以纪念劳动党成立80周年为契机展开的多边 外交潮,展现了朝鲜致力于与传统友好国家深化团结协作的积 这是朝方在当前国际形势下,为营造更为有利的外部 发展环境所采取的主动作为。朝鲜旨在通过与中俄等国家的 战略沟通与务实合作,寻求突破当前困境,促进国内经济社会 发展,维护国家安全

中山大学国际关系学院教授毕颖达认为,此轮朝鲜外交 的特点是主动出击,继续寻求以"正面突破"达成国家战略目 为此,朝鲜不仅寻求同传统友好国家强化关系,同时也积 极寻求与不反对或不敌视朝鲜的国家积极交往,即"全方位外交"。从而,在总体上形成了"正面突破"与"汗回空破"并行 从而,在总体上形成了"正面突破"与"迂回突破"并行的 局面。

美国田纳西州炸药工厂 爆炸现场无人幸存

新华社纽约10月11日电 美国田纳西州地方官员11日 说,该州希克曼县炸药工厂爆炸现场没有发现幸存者,可以推 定16名失踪者全部死亡,目前工作重点已从搜救转为确认死者 身份

爆炸发生在当地时间10日7时45分左右,地点位于田纳西 州希克曼县与汉弗莱斯县交界处,距该州首府纳什维尔市约100 爆炸导致一栋建筑被夷为平地,周围多辆汽车损毁。由 公里。 于爆炸威力巨大,20公里外的居民都能感受到房屋震动。

汉弗莱斯县警长克里斯·戴维斯11日对媒体说,爆炸发生 以来已投入300多人展开搜救,可以推定那栋建筑里的人都已

田纳西州紧急事务管理局11日说,此次爆炸事故最终确认 有16人失踪,民众应避开该区域,以便应急人员能够安全有效

此前美国媒体曾报道,爆炸造成19人失踪。

爆炸原因目前尚不清楚,美国酒精、烟草、火器和爆炸物管 理局以及联邦调查局人员已加入调查。国防部官员表示,该部 已获悉爆炸事件,将展开调查。

据报道,事发工厂隶属一家名为"美国精确能量系统"的企 该企业成立于1980年,从事爆炸物的研制、处理和储存,是 美国军方和商业客户的主要供应商之

拜登接受癌症放射治疗



美国前总统约瑟夫·拜登的发言人 10月11日说,拜登正在接受针对其所患 侵袭性前列腺癌的放射和激素治疗

拜誉办公室5月宣布,82岁的拜誉被 确诊患有前列腺癌,且癌细胞已扩散至 骨骼。此前发布的消息称,拜登出现沙 尿系统症状。根据医疗界广泛采用的评 估前列腺癌恶性程度和侵袭性的分级标 准"格利森评分",癌症侵袭性评分从6分 到10分不等,8分至10分为高度侵袭性, 而拜登病情诊断达9分。另外,拜登干9 月接受手术,切除了额头部位的皮肤癌 病灶。

拜登2024年竞选连任时,与共和党 对手特朗普的电视辩论表现不佳,引发 外界对其健康状态的担忧。拜登随后退 出竞选,今年1月正式卸任总统职务

美国癌症学会数据显示,前列腺癌 是导致美国男性患癌死亡的"第二大杀 手",仅次于肺癌。

新华社特稿

澳航系统被"黑"数百万客户数据遭泄露

澳大利亚航空公司10月12日披 露,先前遭黑客窃取的该公司570万 客户的隐私数据已被泄露于网络。

澳航7月通报,有黑客通过攻击 个由第三方机构管理的计算机系 统,窃取了澳航一个客户联系中心储 存的客户隐私数据,包括客户姓名、 电子邮箱地址、电话号码、生日等信

据法新社报道,澳航所言"第三 方"机构是指美国软件企业赛富时公

司,该公司上周说,它"已知晓威胁者 近期采取的勒索行径"。据媒体报 道,黑客同样盗取了其他许多大型跨 国企业的客户数据,受害者包括迪士 尼、宜家、谷歌、丰田、麦当劳、盖璞、 富十胶片、法国航空公司、荷兰皇家 航空公司、越南航空公司等

澳航称,它正在配合网络安全专 家调杏具体哪些数据被泄露:同时该 公司总部所在的新南威尔士州最高 法院已签发禁令,"防止被窃数据被

任何人获取、观看、发布、使用、传输 或出版"

些网络安全专家认为这起网 络攻击的始作俑者与一个自称"分散 的拉普苏斯猎人"的网络犯罪团伙有 关联。网络安全调查团队"42号小 组"说,上述团伙已宣称对"围攻租用 赛富时平台客户以盗取数据用于勒 索"行为负责,并将10月10日设为勒 索对象支付赎金的最后期限

新华社特稿

美高级别代表团访问加沙 包括特朗普女婿

美国中东问题特使威特科夫和 总统特朗普的女婿贾里德·库什纳 10月11日在以色列军方人员陪同下 访问加沙地带。

部司令布拉德•库珀。

德新社发文称,如此高级别的美 国代表团访问加沙极其罕见。

美国代表团这次访问发生在以 色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈 马斯)停火协议牛效的第二天

新华社特稿

军饷成党争筹码 特朗普急了

美国联邦政府"停摆"10月11日 进入第11天,而15日的美军发薪日 逐渐临近。据美国媒体报道,美国国 会共和党领导人决意不介入解决军 饷问题,以迫使民主党作出让步,从 而结束"停擇"

但总统特朗普11日宣布,他命令 国防部长赫格塞思动用"所有可用资 金",给美军发薪。特朗普再次痛斥 民主党意图把"军队和整个国家的安 全"当作要挟的筹码。

非要对方先让步

据美国有线电视新闻网11日报 道,把军饷用作筹码,是参议院共和 党领袖约翰·图恩和共和党籍众议院 议长迈克·约翰逊迄今对民主党施压 他们明确知道,这 法同样对共和党构成压力。

按照法新社的说法,如果美军10 月15日未能领薪,那将是美国现代史 上首次出现现役军人在政府"关门 期间漕遇大规模欠薪的情形

图恩和约翰逊多次指责民主党 阻碍军饷发放。图恩10日说,只要民 主党在共和党提出的临时拨款法案 上投下5张赞成票,就能解决军饷问

由于两党在医保相关福利支出 等方面存在分歧,美国国会参议院未

能在9月30日上一财年结束前通过

新的临时拨款法案,维持政府正常运 转的资金耗尽。10月1日起,美联邦 政府时隔近七年再度"停摆"

共和党当前以微弱优势控制国 会众议院和参议院,但要在参议院通 过临时拨款法案,需要60张赞成票, 意味着共和党须得到部分民主党人 支持。民主党在医保相关福利支出 上提出条件,共和党不肯让步

美国有线电视新闻网援引20多 名议员和议员高级助理的说法报 道,共和党已经统一立场:必须是参 议院民主党人作出让步。此外,共 和党高层震惊于民主党人的"坚

共和党籍联邦众议员杰夫•范德 鲁说,共和党处于困境之中,民主党 也身陷"大麻烦";让步的一方必须是 民主党。参议院民主党领袖查克·舒 默则指责"共和党人宁肯看着成千上 万的美国人失去工作,也不愿坐下来 和民主党谈判,好让政府重新开门"

按美国有线电视新闻网说法,两 党严重对立,目前仍看不到解决问题 的明确途径。

特朗普坐不住了

据美国媒体报道,受美国联邦 政府"停摆"影响,大约60万联邦雇 员被迫无薪休假,提供"必要服务 的雇员则须无薪上班。特朗普政

府10日宣布联邦政府裁员已经开 始,财政部、卫生与公共服务部、教 育部等7个机构的4000多人将被

就舆论关注的军饷问题,特朗普 11日在社交媒体"真实社交"上发文 说,他已指示国防部长赫格塞思,"动 用所有可用资金在10月15日给美国 军人发薪'

特朗普表示已经"确定"用于付 薪的资金来源,但未作说明。他继续 将"停摆"归咎于民主党,称"不会允 许民主党人用危险的政府关门来挟 持军队和整个国家的安全

特朗普先前承诺"停摆"不会影 响美军发薪。"我们会支付军人薪水, 一分钱都不会少,不要担心。"特朗普 日前在弗吉尼亚州诺福克出席一场 海军活动时说。

白宫管理和预算办公室一名发 言人说,用于支付军饷的资金将来自 国防部研究与开发方面经费

据国防部声明,国防部从该部门 ·财年剩余拨款中"找出"大约80 亿美元的研发、测试和评估资金。如 果政府本月15日后继续"停摆", 这笔 钱可用于付薪。

不过,美国有线电视新闻网报 道,把国会批准的专项资金转作其他 用途,可能会让特朗普政府面临诉讼

新华社特稿